

# 中国医保缴费年限 将各地互认并可累计计算

国务院日前批转人社部、发改委、民政部、财政部、卫生部、社保基金会联合制定的《社会保障“十二五”规划纲要》，并下发通知要求贯彻执行。“十二五”期间我国将落实医疗保险关系转移接续办法，实现医疗保险缴费年限在各地互认，累计合并计算。纲要还提出“十二五”期间，我国将研究弹性延迟领取养老金年龄的政策。

规划纲要提出，我国将落实医保关系转移接续办法，实现医疗保险缴费年限在各地互认，累计合并计算。记者了解到，实际上，2011年7月正式实施的社保法，已经明确提出“个人跨统筹地区就业的，其基本医疗保险关系随本人转移，缴费年限累计计算”。此前，人社部、卫生部等也曾就此专门下过文件。不过，医保关系转移接续进行得并不顺利。

人社部27日公布的数据显示，2011年，我国跨地区转移医保关系

仅50万人次，转移个人账户基金仅为2.2亿。而目前我国参加城镇医保的人数已达到47343万人，农民工参加城镇医保人数也达到4641万人。

## ■ 解读 年限不累计影响退休待遇

按照我国医保制度，参保人缴费达到一定年限，退休后可享受相关医疗保险待遇，不再缴纳医保费。不过，这个缴费年限各地规定并不统一，缴费参数也不一样。异地就业，医保关系无法转移接续并累计计算的话，可能会影响到将来的退休医保待遇。

目前，不少农民工都在老家参加新农合，在城市工作又参加当地针对农民工的各类医保。在流动就业过程中，这些参保记录往往无法实现转移接续。中央财经大学社保研究中心主任褚福灵曾撰文认为，

要解决医保关系转移接续问题，需要整合现有的医保制度、打破城乡界限、统一缴费和待遇的相关标准等。

## ■ 焦点 公务员养老保险办法将研究制定

规划纲要还提出，推进事业单位养老保险制度改革。研究制定公务员和参照公务员法管理单位的工作人员养老保险办法。

目前，我国事业单位养老保险改革试点已经启动，2008年，国务院出台了事业单位养老保险制度改革试点改革方案，确定在山西、上海、浙江、广东和重庆5省市先期试点改革。改革的主要内容就是事业单位养老保险制度与城镇职工养老保险制度看齐。

记者了解到，人社部年初已专门发文，将推动事业单位养老保险

改革。这项改革也列入了今年我国深化经济体制改革的重点工作。

## ■ 热点 延迟申领养老金“将研究”

规划纲要明确提出，“十二五”期间，我国将研究弹性延迟领取养老金年龄的政策。

6月初，人社部在答复热点问题时曾表示，延迟申领养老金是大势所趋。人社部相关负责人近日也明确表示，短期内不会推出该政策，并表示仅仅是在进行前期的研究。

此次社保“十二五”规划纲要明确提出研究弹性延迟领取养老金年龄的政策，也从我国整体规划层面明确了这一说法。记者咨询相关业内人士了解到，这项政策的制定目前尚未进入实质性的阶段，因为争议较大，且退休年龄的修改可能涉及到立法程序，因此很难短期内

(新京)

## ■一周 120 报告

数据来源：市120急救指挥中心  
采集时间：2012年6月21日～  
2012年6月27日

	人次
交通事故外伤	41
其他内科系统疾病	37
其他类别外伤	35
药物中毒	5
心血管系统疾病	4
其他	3
酒精中毒	3
妇产科	2
脑血管系统疾病	1
呼吸系统疾病	1
食物中毒	1

一周提示：本周120急救共接诊133人次，与上周相比有上升趋势，其他内科系统疾病与上周相比上升了14人次。夏季昼长夜短，气温又高，许多驾驶员精力不充沛，行车中易疲劳、瞌睡，从而易导致交通事故。为了行车安全，车内应备用一些风油精、清凉油、毛巾、饮用水、遮阳镜等提神醒脑、防暑降温用品。如在行车上出现头晕、口苦、无力等现象，应立即停车休息，待身体恢复正常后方可继续行车。  
(见习记者：臧秋花 信息提供：耿清华)

## ■一周 病情报告

样本采集地：市中医院  
采集时间：2012年6月21日～  
2012年6月27日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	586
肝病科	412
妇科	319
皮肤科	316
脑病科	215
心肺科	180

温馨提示：夏季天气炎热，养成良好的生活习惯很关键。夏季的清晨、傍晚，天气较为凉爽，适合进行身体锻炼，锻炼身体应以散步、打太极拳等活动为佳，不宜做剧烈的运动。中午要午睡，但午睡时间不宜过长，午睡的目的是为了补充夜里睡眠不足。平时要多喝水、多吃新鲜蔬果，少吃油腻、生冷食物。

(见习记者：臧秋花 信息提供：姚娟)



## 90岁老太重见清晰世界



本报讯 昨日，一位来自扶沟县大新乡新南村的90岁老太太在周口五官科医院喜不自胜，眼前的的世界又如以前一样清晰美丽了。

今年90高龄的老太太名叫杨春花，两年前双眼开始出现白内障

症状，随着病情的发展，左眼接近失明，右眼也是模糊一片。6月21日，她在女儿李云婷的陪伴下，在周口五官科医院为左眼做了手术。术后，左眼视力达到了0.3，能清晰看到眼前的一切，杨老太太非常高兴。

她又到医院计划做右眼白内障手术，医生考虑到老人年龄的原因，劝其不必再做第二次手术，因为一只明亮的左眼已经能使老人的生活实现自理了。但老太太强烈要求再次做手术。6月28日，在做了详细的

安排后，医院院长王淑华为老人做了手术。手术非常成功，老太太的双眼都清晰明亮如初了。

图为杨春花(中)和该院院长王淑华(右)合影留念。

(刘艳霞 文/图)